

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.	DIRECTOR PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50.	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anuncios de temporada y comunicados, precios convencionales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Pilar y San Serafin.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, 7, 7 y media, 9 y 12 y media en la Catedral; de 8, 9, 11 y 12 en San Lorenzo y las conventuales en las tres parroquias á las horas de costumbre y en la de Santo Domingo á las ocho.

La Hora Santa de 5 y 1/2 á 7 y 1/2 de la tarde en San Vicente el Real.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Pilar en la Catedral, San Lorenzo y Capuchinas.

SANTOS DEL MIÉRCOLES.—San Eduardo, rey y San Gerardo.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto y en Santo Domingo á las ocho.

La Hora Santa de cinco y media á seis y media de la tarde en San Vicente el Real.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de los Desamparados en San Pedro.

Seccion de Noticias.

Es extraordinaria la animacion que se nota lo mismo en el de la mañana que en el de la tarde, de viajeros que se disponen á visitar la capital de Aragon atraidos por los variados festejos que en ella han de celebrarse.

Se observa que los domingos por la noche, son tantos los ciudadanos que rinden pleito homenaje al Dios Baco, demostrándolo con gritos descompuestos y palabras de gusto *anti-culto*, que sería conveniente poner remedio de alguna manera, á fin de evitar semejantes espectáculos.

En el tren-correo de esta tarde ha salido con direccion á Zaragoza la fuerza del Regimiento del Infante, que ésta mañana ha llegado de Jaca. La brillante oficialidad que acompaña á dicha fuerza, ha sido despedida en la estacion por muchos amigos particulares, y por algunos compañeros de los que guarnecen esta plaza.

Mañana, por ser la festividad de Nuestra Señora del Pilar, no daremos número, si circunstancias muy especiales no lo exigieren.

Hemos oido hacer grandes elogios de la oracion sagrada que ayer pronunció en la iglesia Catedral de ésta ciudad, el Arcediano de la misma D. Vicente Balaguer, en la cual aparte de la correccion y elegancia de frase con que sabe cautivar al auditorio, salpicó su discurso con oportunas citas históricas para demostrar la influencia de la fé religiosa en los rudos combates de la Edad media, é hizo una brillante y minuciosa descripcion de la memorable batalla de Lepanto.

Sentimos no haber podido asistir á la fiesta religiosa para escuchar la palabra del ilustrado Arcediano Sr. Balaguer.

El dia 8 de los corrientes fué detenido por la guardia civil del puesto de Graus un individuo que ocasionó á otro algunas heridas.

Ya se ha publicado en Madrid bando de la alcaldía sobre artículos de consumo adulterados. En él se previene al vecindario que debe denunciar cuantos abusos de esta índole se descubran, é fin de llevar ante los tribunales á los falsificadores.

Sr. Alcalde, creemos muy conveniente se imite en Huesca este procedimiento, pues es escandaloso, como se venden algunos géneros de consumo, capaces de proporcionar al mas sano una grave enfermedad.

En breve se publicarán los edictos para la provision de la canongia lectoral de la catedral de Madrid.

Hemos recibido el número 93 del *Paris-Moda*, interesante revista dedicada al bello sexo, que contiene un sumario de amena lectura y varios dibujos para trages de señora y niños.

Todos sabemos el recibimiento que en España se hizo á los periodistas italianos, los infinitos obsequios que recibieron y las mil pruebas de cariño que les dimos durante su estancia á nuestro lado.

Pues en recompensa, vease lo que uno de ellos, el señor Treves, ha dicho en el periódico *L'Illustrazione*:

...«Lo que admiro sin reserva es la cortesía, la afabilidad, la benevolencia y la franqueza de los españoles. Hasta cuando se alaban lo hacen con tanta naturalidad, que no ofenden como los franceses con su arrogancia, ni mortifican como los ingleses con su superioridad. Su lengua, tan enérgica y tan sonora, requiere que todo sustantivo vaya acompañado de un adjetivo. ¿Les gusta á ustedes esta hermosa ciudad? ¿Estan ustedes satisfechos de este magnífico recibimiento? Al contestar hay que buscar un superlativo que exceda al de la pregunta. En los carteles teatrales se anuncia *el magnífico drama del insigne vate...* y se trata de Echegaray, un verdadero poeta dramático que no necesita ser ensalzado de esa manera, *Pero es verdad*, y hay que decirlo... En España todo se hace *con el corazón en la mano*; todo se pone *á disposición de usted*. Pero entre todos los modismos el más gracioso y simpático es el requiebro que se echa á las buenas mozas: *¡Viva tu madre!* Equivale al dantesco dicho: *¡Benedetta colei che in te s'incinse!*»

«El que va á España debe armarse de gran paciencia—que no es la principal cualidad de los viajeros.—Si va uno al café, tiene que esperar á que el mozo haya acabado de fumar su cigarrillo y de leer su periódico. Lo mismo sucede con el barbero; dan ganas de levantarse y ponerse á cantar como D. Bartolo: *«Questa barba benedetta ¿la facciamo, sí, ó no?»*»

La prensa.—El teatro

«La libertad de la prensa es grandísima, mayor que en Italia.» Y para probar este aserto, el director de *La Illustrazione* copia trozos de artículos de *El Progreso* y de otros periódicos.

«El teatro es todavía más libre que la prensa. Hemos visto á los ministros puestos en caricatura en una zarzuela que concluía con lo apoteosis de la república. Estas y otras licencias explican la corrupción política de España... Mientras estoy corrigiendo las pruebas de este artículo, el telégrafo anuncia una extraña sedición de 300 soldados en Madrid. Probablemente aquellos desgraciados frecuentarían el *teatro de Maravillas*.»

La cocina

«La cocina es atroz. Todó se hace con aceite; todo esta lleno de ajos; todo se condimenta con pimienta; pero en cambio, el chocolate es exquisito y la *horchata* deliciosa. Y ¡qué frutas! sobre todo, ¡qué uvas!»

Los toros

«Las corridas de toros son un espectáculo único en el mundo, un espectáculo que repugna, pero que interesa; inhumano, pero artístico... Si yo fuera español pediría su abolición, pero como viajero curioso, si veo otro anuncio de corridas, no resisto á la tentación de volver á verlas... De los tres toreros, uno era una celebridad universal, legendaria, el gran Frascuelo; otro, una celebridad naciente. Luis Mazzantini, que es italiano de origen, y por afición. Su padre era de Lucca. El habla perfectamente nuestro idioma. Es un jóven muy guapo (*un bellissimo giovane*) y por añadidura instruido y con mucho ingenio. No lo digo porque nos dió un *lunch* en plena plaza de toros, sino por el brindis que echó:

«En este sitio donde domina la barbarie, veo con gusto á los heraldos de la civilizacion, y brindo por su salud.» En España sólo los toreros pueden permitirse epigramas semejantes.»

En Vinaróz se calcula que asciende á 20 ó 21 el número de los pescadores del bou, todos hijos de Peñíscola, que perecieron en el naufragio de las cinco embarcaciones ocurrido el lunes.

Dice un periódico de Málaga que al regresar el verdugo á la cárcel después de haber cumplido su repugnante mision, fué apedreado por una turba de hombres, mujeres y chicos.

Una de las piedras le produjo una grave herida en la cabeza.

Nada menos que 2.083 cabezas de ganado lanar y cabrio, además de una preciosa yegua, habia comprado en la feria de Novalejos (Murcia) un vecino de Montesa llamado Vicente Molina Fillol, pagando todo su importe con billetes falsos del Banco de España de á cien pesetas. Gracias á la Guardia civil de Canals, no solo ha sido preso ese sugeto, sino tambien cinco más complicados en el negocio, todos los cuales se hallan á disposicion del juez de Onteniente.

Se ha fugado de Alhucemas el interventor de la Aduana de aquella plaza.

Parece que en su fuga le acompañan algunos fondos.

El brigadier Villacampa y sus compañeros indultados de la pena capital han sido destinados á cumplir en Fernando Póo la sentencia de reclusion perpétua.

Dicen de Málaga que ha regresado á aquella poblacion desde Pernambuco, un sugeto que hace once ó doce años abandonó á su mujer y sus hijos, entonces pequeñuelos desesperado por no encontrar medios de subsistencia.

Durante este tiempo no se tuvieron noticias de su paradero, y ya se consideraba la esposa viuda, cuando regresa el marido con una fortuna de más de 40.000 duros, adquiridos en negocios de lícito comercio.

En Julio último se cometió en Berlin un crimen odioso por una niña de 12 años, llamada Maria Schucider que queriendo robar los zarcillo de una criatura de tres años, Margarita Dietrich, la llevó á su casa

la hizo subir al cuarto piso, la puso acaballo en el borde de la ventana y en seguida, despues de haberle arrancado los zarcillos la tiró por la ventana del 4.º piso. Despues de haber escuchado el ruido que hizo el cuerpo al caer, ese monstruo bajó las escaleras, fué á vender los zarcillos y compró dulces con el dinero que le dieron.

Maria Schneider ha comparecido ante la justicia en el Tribunal criminal en Berlin donde fué cometido el crimen. En la audiencia lo ha contado todo sin alterarse lo más mínimo, y aun ha dicho que ella sabia al cometer el crimen que á los asesinos se les cortaba el pescuezo, pero que tambien sabia que no se podía ejecutar á niñas de su edad.

Ha sido condenada antes de ayer á ocho años de prision.

El *Standard* anuncia que ha sido descubierta en Pompeya, cerca de la puerta oriental, una calle se sepulcros igual á la que existe fuera de la puerta occidental.

Créese que esta nueva calle contiene sepulcros muy interesantes.

Dice *La Vanguardia* de Barcelona que una de las particularidades ofrecerá la Exposicion Universal que se proyecta en aquella ciudad para setiembre de 1887 será la celebracion de un Congreso mercantil que será presidido por M. Lesseps.

A consecuencia de la publicacion del manifiesto del Duque de Sevilla, el gobierno francés resolvió espontáneamente tomar ciertas medidas de precaucion para impedir al Duque de habitar á proximidad de la frontera de los Pirineos. Ha ordenado pues que se le interne en uno de los departamentos de la Loire. El Duque, que deseaba fijarse en Paris, ha pedido un plazo de cinco dias, á causa de la enfermedad de uno de sus hijos y se lo han concedido.

El Tiempo y la Higiene.—En la epoca del año en que nos encontramos conviene mucho vivir prevenido.

Esta es la estacion, por excelencia, de las variaciones meteorológicas y de los cambios bruscos é imprevistos de temperatura.

Y como, á proporcion que ésta descende, vá disminuyendo el sudor, y el tegumento está cada dia más expuesto á la accion repercusiva del aire frio, que rechaza la sangre de la periferia hácia el interior del cuerpo, con grave peligro de las entrañas más nobles, amenazadas de impulsos congestivos, las precauciones que deben tomarse en general son claras é invariables.

En primer lugar, conviene vestirse interiormente de algodón y mejor de lana, sobre todo la mitad superior del cuerpo y miembros torácicos, usando un calzado de abrigo y de doble suela, para guardar los piés de la humedad que las lluvias que, no suelen faltar en la presente

estacion en nuestra zona, mantienen de continuo en el piso de las calles y paseos.

Además, desde el caer de la tarde en adelante, no puede excusarse ya el sobretodo y demás prendas de abrigo, mayormente á la salida de los cafés, teatros, reuniones, etcétera.

La alimentacion será bastante succulenta, si bien promediando la carne con las verduras, con objeto de facilitar el libre movimiento del vientre, que en esta época, más que en otras, importa que ande suelto. Auméntese, asimismo, el índice de las bebidas alcohólicas, y dése preferencia á las estimulantes y aromáticas (café, té, yerba buena.)

Conviene evitar el quietismo, paseando todos los dias, ó imponiendo al cuerpo algun ejercicio algo sostenido.

Los niños deberán recogerse temprano.

Correspondencia.

Madrid 8 de Octubre de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA.

Cuarenta y ocho horas de incertidumbre son más que suficientes para concluir con la paciencia de los españoles que son los menos propósito para seguir las huellas de Job.

Pues como todo tiene fin en este mundo tambien la ha tenido la gestacion de la crisis, calificada de *hermosa*.

No dudo que tendrá su hermosura, pero es de un género que no ha producido el mejor efecto, toda vez que las gestiones, los trabajos y las observaciones del Sr. Sagasta no han bastado á circunscribirla á los exiguos límites en que se la quiso encerrar en los primeros momentos. A la resolucion irrevocable de marcharse formulada por los Srs. Jovellar y Beranger vino bien pronto á unirse la de los Srs. D. Venancio Gonzalez, Montero Rios y Gamazo, quedando tan solo del anterior los Srs. Moret y Puigcerver.

La opinion general que todavía ha hallado aceptables las razones de salud de D. Venancio y las de criterio del Sr. Gamazo, no se aplica satisfactoriamente la marcha del Sr. Montero Rios, sobre todo quedándose el Sr. Alonso Martinez, firmante con aquel de la famosa fórmula de conciliacion.

El hecho, sin embargo, es que se ha constituido el gabinete en la siguiente forma; Presidencia, Sagasta; Estado, Moret; Guerra, Castillo; Marina, Rodriguez Arias; Gracia y Justicia, Alonso Martinez; Hacienda, Puigcerver; Fomento, Navarro Rodrigo; y Ultramar, Balaguer.

=

Cual es el juicio crítico que ha merecido en todas las fracciones militantes de la política?

Forzoso es tener que confesar, que la opinion toda le concede pocas simpatías al nuevo ministerio, pues comenzando por los mismos ministeriales los elementos de la derecha deploran la escasa representacion que se les ha dado; en igual sentido se explican los de la izquierda. si bien estos últimos manifiestan además sus temores de que las reformas próximas á su planteamiento corran el riesgo de zozobrar.

Y si se apunta la vista del campo ministerial para fijarla en los demás partidos, se verá que entre izquierdistas y democrátas convienen en calificar en retrograda á la nueva situacion. si bien los más ministeriales afirman que las reformas se llevarán á efecto en razon á considerarlo como punto, de honra, cosa de que pronto nos sacará de dudas el tiempo, en atencion á que ya no se puede demorar mucho la apertura de Cortes, así como para mañana se anuncia el levantamiento del estado de guerra.

En cuanto á los conservadores no han sido todavía todo lo explícito que era de esperar por causas especiales que merecen para ser tratadas párrafo aparte.

=

Los conservadores en la ocasion presente han hecho una cosa análoga á la de los estudiantes en víspera de Navidad, con la diferencia de que si éstos piden el punto antes del plazo reglamentario, aquéllos se le han tomado con cuarenta y ocho horas de anticipacion la libertad que aun no ha llegado, pues desde la noche del sábado han comenzado á disparar bala rasa contra el gobierno del señor Sagasta, tomando textos é historias para combatir la concesion del indulto, si bien al hacerlo han incurrido en contradicciones de tanta importancia como que tratan de aplaudir el hecho de una parte y censurarla de otra, sin contar con los errores consiguientes, que la prensa adversaria ha tenido buen caudado de hacerlos resaltar, con lo que han venido á confirmarse mis temores con respecto á la indigestion que suponía la prensa tan pronto como cesara el estado excepcional porque hemos atravesado.

Ha concluido, pues, la tregua del Pardo, atribuyéndose los trabajos de *La Epoca*, *El Estandarte* y *El Noticiero* respectivamente á los señores Silveira, (D. Luis) Villaverde y conde de Toreno, con lo cual dicho se está que la campaña está autorizada en toda regla por sus jefes.

=

Sin que pueda responder de su autenticidad debo decirle que corren rumores de que el señor Ruiz Zorrilla ha dirigido una especie de mensaje al comité progresista-democrático de Madrid condenando la conducta de los señores Salmeron, Azcárate, Muro y Pedregal por las gestiones que han practicado en demanda de indulto. Igualmente ha dicho que el Consejo de ministros francés ha acordado la expulsion de dicho señor, añadiéndose que ya ha efectuado su salida con direccion á Londres.

=

Han empezado las combinaciones del alto personal acerca de la cual nada ó casi nada concreto puedo decirle, porque es prematuro cuanto se sabe.—M.



París 8 de Octubre de 1886.

Sr. Director de la LA CRÓNICA 

Una cuestión muy importante que interesa la Francia en alto grado se agita en este momento en la prensa italiana mientras que la corte del Quirinal y la mayor parte de los ministros están en villegiatura. Se trata de saber si el tratado de alianza con los dos imperios cuyo plazo va á espirar, deberá renovarse, ó bien si la Italia recobrará su libertad de acción.

Esta cuestión es diariamente discutida por los periódicos y constituye un indicio de un cambio de situación. No hace mucho, no se admitía siquiera que pudiese ponerse en duda la posibilidad de dar á la política exterior de la Italia otra orientación.

Hoy los adversarios de la renovación son numerosos y sus partidarios quieren que se pongan condiciones que se reclamen compensaciones. Es que los tiempos han cambiado; ya pasó aquella fiebre de exaltación que siguió á la expedición francesa en Túnez. Entonces la Italia se había precipitado de cabeza en la alianza con la Alemania y el Austria-Hungría, para tener protectores en caso de ser atacada por la Francia.

No hay peor sordo que el que no quiere oír. Por más que se les repetía á los italianos en todos los tonos, que nadie en Francia pensaba en hacerles la guerra, y que, al contrario todo el mundo deseaba mantener con ellos las mejores relaciones, nada bastaba y se hacían los sordos.

Aprovechando de este momento de aberración, la Alemania y el Austria-Hungría concluyeron un tratado de alianza con la Italia, que fué un verdadero engaño para esta potencia. El gobierno de Berlin y de Viena seguro que la Francia no abrigaba ningun proyecto belicoso contra la Italia, se comprometían á proteger esta última potencia contra un enemigo imaginario. Al poner su firma debajo del tratado la Alemania y el Austria-Hungría debieron reirse entre sí, murmurando el dicho francés: «Le bou billet qu' a La Chatre!»

La Italia, al contrario, se comprometía á sostener por las armas los dos imperios del centro, en caso de guerra.

No puede darse contrato más engañoso; y lo cierto que los italianos concluyeron por mirar las cosas como son, en cuanto recobraron su sangre fría.

Es lo que ha sucedido, después de una serie de decepciones y de humillaciones... que no se comprenden, extrañando á todo el mundo que los italianos los haya podido aguantar tanto tiempo.

Pero en fin, nunca es tarde para volver en sí, y el movimiento que se ha producido en la opinión en estos últimos tiempos llega todavía en momento útil, si es cierto, como se asegura, que el tratado de alianza con la Alemania y el Austria no ha sido renovado.

Lo que induce más á creer que la cuestión está todavía en suspenso es el cuidado que tiene M. de Bismarck en excitar todavía la desconfianza y las sospechas de Italia.

Para tratar de forzar la mano al gobierno de Roma el canciller de Alemania ha hecho decir por sus periódicos, como se ha visto, que si la

Francia quiere apoderarse de Trípoli, él no vería ningun inconveniente. De pronto, á pesar de su perspicacidad, los italianos no han apercibido el lazo que se les tendia; discutieron sériamente, y aun con cierta asperez, la eventualidad de una ocupacion de Trípoli por la Francia.

El mismo «Popolo Romano», generalmente moderado y conciliante, se salió de sus casillas, declarando que había ahí un *casus belli*.

Pero el buen sentido, la razon han recobrado sus derechos, y el passage del discurso de M. de Freycinet relativo á la política colonial de la Francia, ha debido concluir de tranquilizar los italianos, tanto más que ese periodo del discurso ministerial en Tolosa es el que los periódicos franceses han aprobado á la unanimidad y sin reservas.

No teniendo la Francia miras de ningun género sobre Trípoli, la renovacion del tratado de alianza con la Alemania y el Austria, podria muy bien no verificarse. La Italia, en el fondo no desea otra cosa que no comprometerse de nuevo. Periódicos muy autorizados, el «Dirito» entre otros, sostienen desde hace algun tiempo la alianza francesa, «La Riforma» misma—principal órgano del partido anti-francés—echa miradas amigas del lado de los Alpes.

Es verdad que éste cambio favorable á la Francia puede no ser sino aparente; en el momento en que se habla tanto de compensaciones, podria ser que los italianos quisieran ejercer una presion sobre los gobiernos de Berlin y de Viena. En este caso asistiríamos simplemente á una reproduccion de la famosa escena de Moliere de «Le dépit amoureux». En todos los casos, la Francia hará bien en observar lo que se pasa en Italia, de seguir cuidadosamente los movimientos de la opinion pública en este pais..... y sobre todo de no cometer ninguna torpeza intempestiva.

El señor Castelli y el señor de la Puerta Vizcaino, el primero administrador, y el segundo redactor en jefe de «El Corresponsal de Paris», han sido recibidos hoy por el Excmo. Sr. D. M. de Albareda, embajador de España en Paris. El motivo de la visita ha sido el de felicitar á nuestro eminente embajador por la medida generosa que ha llevado á cabo el gobierno de S. M. indultando de la pena de muerte á siete desgraciados. Nuestro administrador y redactor en jefe entregaron al señor de Albareda una respetuosa exposicion destinada á S. M. la Reina Regeute Doña Maria Cristina, expresando á ésta Augusta Señora, en nombre de nuestros redactores, las más sentidas felicitaciones, y su admiracion por ese bello rasgo de clemencia, que es el mayor elogio que se puede hacer de los nobles y piadosos sentimientos de S. M.

El Corresponsal.

Telegramas.

Paris 10.—A pesar de lo que asegura el «Gaulois», el Sr. Ruiz Zorrilla permanece en Paris, al que no abandonará hasta la próxima semana, para fijar su residencia en Londres.

Segun version general, el Sr. Zorrilla abandonará á la capital de Francia de una manera espontanea, y no por que el Gobierno haya acordado la expulsion.

Viena 10.—Ha llegado á esta el Ministro inglés Lord Churchill, procedente de Darmstan, donde ha celebrado una importante conferencia con el príncipe Alejandro Baltemberg, habiendo hecho antes lo propio en Berlin con el Príncipe de Bismark.

Bucharest 10.—Espèranse nuevas complicaciones con motivo de la nota que el zar ha dirigido á las potencias manifestándoles que los representantes ingleses é italianos, dirigen al pueblo búlgaro discursos violentisimos en contra de Rusia.

Nueva-York 10.—Segun los últimos despachos recibidos de Cuba, la huelga de cigarreros ha tomado un aspecto verdaderamente alarmante.

Entre los socialistas de estos departamentos se han tomado varios acuerdos encaminados á prestar proteccion á los huelguistas de Cuba, con objeto de que no tengan que sucumbir á las exigencias de los patronos.

Viena 10.—Se ha descubierto en esta capital una importante conspiracion anarquista, la que debia estallar dentro de breves dias y en la que parece se hallan complicadas personas de reconocida importancia política.

Se han hecho y continúan haciéndose muchas prisiones.

A los conspiradores se le han ocupado muchas bombas inflamables y de dinamita de una gran potencia.

Parece que el propósito era incendiar los principales edificios de Viena.

Paris 10.—Continua en esta el Rey de Grecia, habiendo visitado los cuarteles, factorias militares y otros edificios importantes.

Para el dia 20 de este mes abandonará la capital de Francia.

El Sr. Albareda ha celebrado una importante conferencia con Mr. Freycinet.

Dicha conferencia ha tenido por objeto ocuparse de la expulsion del Sr. Ruiz Zorrilla.

Madrid 10.—El Gobernador de Madrid Sr. Zugasti ha presentado la dimision de su cargo.

El candidato que reúne mayores probabilidades para ocupar dicho puesto es el del Sr. Aguilera, actual Subsecretario de Hacienda.

A las 12 de la tarde segun estaba anunciado han jurado su cargo los Ministros en manos de la Reina.

A causa de la indisposicion del Sr. Alonso Martinez y no poder asistir al acto, ha levantado el acta el Sr. Presidente del Consejo.

Terminado el ceremonial al que no han asistido los señores Alonso Martinez y Rodriguez Arias, este último por no hallarse en Madrid, se reunieron los Ministros en la Secretaria de Estado con objeto de celebrar Consejo.

Acerca de los acuerdos tomados en éste, guardaron los consejeros la más absoluta reserva, pero sin embargo se cree que se han ocupado principalmente de la fecha en que ha de levantarse el estado de sitio y de la cuestión de personal.

Respecto del primero de dichos puntos parece que acordaron levantar el estado excepcional en los primeros días de la próxima semana, y con relación al segundo, en el primer consejo que se celebre que será mañana, quedarán hechos varios nombramientos.

Madrid 10.—Los nuevos ministros tomarán esta tarde posesión de sus diferentes departamentos.

Han dejado de hacerlo y lo verificarán mañana los Sres. Rodríguez Arias, Navarro Rodrigo y Balaguer.

Definitivamente el Sr. Martínez Campos sustituirá al General Pavia en la Capitanía de Castilla la Nueva.

Madrid 10.—Poca animación en los círculos políticos y salón de Conferencias del Congreso.

El nuevo ministro de Marina no llegará á Madrid hasta el martes.

Como resultado de una conferencia celebrada entre los señores Martínez Campos y Leon y Castillo, el Sr. Pavia continuará por ahora al frente de la Capitanía general.

M.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA

Mes de Octubre.

Día 10.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
733'4	722'2	19'5	11	N O.	ON O.	Desp.°	Cubt.°	»

ANUNCIOS

LAGARES Se alquilan dos lagares que cuellan 90 nietros. Calle Sancho Ramirez, núm. 24, enterarán.

A VISO.—Una señora viuda desea servir de criada con un señor sacerdote; darán razon calle de Templarios, número 2, Huesca.

L' UNION

COMPANIA DE SEGURO ; CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1828.

Desde su fundacion ha satisfecho por siniestros 120 millones de pesetas. Paga los siniestros al contado sin rebaja alguna en las tasaciones de daños ó perjuicios practicadas por los peritos.

SUS GARANTIAS SON

Primas á cobrar en 31 Diciembre 1885.. . . .	Pesetas.	53.382.004'31
Capital social 4. ^a parte, y reservas.. . . .	»	29.638.965'02

En Ryon. 326.083.877'32.

SUBDIRECTOR EN ARAGON,

D. Blas Lacambra. Santiago, 14.—ZARAGOZA.

Delegado especial en Huesca, D. José Patricio Lopez.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfitadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido 5 medallas de oro, 4 diplomas de honor
autorizadas por los gobiernos de España y Francia.

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y antiescrofulosas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas.

Coastituyen un verdadero especifico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las cispesias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, icteriza, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relacion con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, ezcenas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran dal mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida ó semejante. si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generates: á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas aguas dirigirse á J. R. CHAVARRI, Atocha, 87.

(Plaza de Anton Martin) MADRID.

DEPÓSITOS EN ZARAGOZA

Señor D. Ramon Jordan.—Sres. Rios, hermanos.—Señor D. Hilario Gimeno.—Sr. D. Francisco C. Bueno.

LIBROS DE TEXTO

Para el Instituto, Seminario y Normal de Maestros y Maestras.

Se venden en la IMPRENTA, LIBRERIA y ENCUADERNACION

OSCENSE

Coso bajo, núm. 7.

Se facilitan en el mismo Establecimiento *Obras para la Facultad Mayor.*

SOLAR EN VENTA.

El día 18 del actual, á las once de la mañana y en los locales de la cárcel nueva, se procederá á la tercera y última subasta de un SOLAR, en el cual se hallan contruidos los cimientos para edificar y mide una superficie de 259 metros. sito en la calle del Coso alto, número 10, en esta ciudad. Sale á subasta por la cantidad de 14.786 pesetas 28 céntimos.

SASTRERÍA MADRILEÑA

DE

JOAQUIN MAYOR



Gran Centro de Confeccion y Novedades.

Se acaba de recibir un elegantísimo surtido de géneros para la próxima temporada de invierno, siendo éstos la mayor parte extranjeros y últimas novedades.

Trajes novedad hechos á la medida de 35, 45, 50, 60, 70, 80, 100 y 130 pesetas. Gabanes del país y extranjeros desde 40 á 150. Bonito y variado surtido en córtes pantalon de cuantos precios se deseen, y una coleccion de chalecos propios para la estacion de invierno.

Capas esmeradamente confeccionadas al tipo madrileño ¡¡esto es la mar!! desde 30, 45, 50, 60, 70, 80, 100, 140, 200, 300 y 500 pesetas; éstas últimas con sus bozos de pieles de gran novedad. Tambien se ha recibido un elegantísimo surtido de embozos para capas los que dudo tenga OTRA CASA EN ESTA CAPITAL.

ELEGANCIA Y ECONOMIA

Calle Padre Huesca.—Sastrería Madrileña.

ESTIERCOL.—Se vende una buena partida en junto ó por carretadas, en la Torre del Alcoraz, carretera de Zaragoza. 3-s

AVISO A LOS ENFERMOS DE LA VISTA

El Dr. oculista J. Iribarren, médico titular de Almudevar, tan conocido en toda la provincia por los muchos enfermos á quienes ha tratado y operado durante los últimos cinco años, pone en conocimiento del público que el día 15 de Octubre y en adelante los días 1.º y 15 de cada mes, pasará á Huesca, estableciendo su consulta en la calle del Coso alto, número 9, desde las nueve á las doce de la mañana.

Los enfermos de la ciudad y sus pueblos limítrofes que están actualmente siguiendo su tratamiento, y en general cuantas personas quieran consultar sus procedimientos, pueden aprovechar dichos días á las horas y puntos designados, ahorrándose en muchas ocasiones molestias del viaje á Almudevar, en donde tiene el Sr. Iribarren su residencia habitual.

Se practican toda clase de operaciones de los ojos, párpados y vías lagrimales.

Asistencia gratuita á los pobres.

COSO ALTO 9, PRINCIPAL.—HUESCA.

Nota.—En el establecimiento de modas «La Camelia» situado en la misma casa (tienda) darán detalles en todo tiempo 3

PISO SEGUNDO En la calle de Sancho Abarca, número 8, se arrienda uno con seis baicones. En el principal de la misma casa informarán.

 TARJETAS DE TODOS TAMAÑOS 

se hacen en esta Imprenta.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres valúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febríbugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa 4, y Sacramento 2, y las principales boticas de España, y en Huesca, boticas de Rayon, Camo y otras.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

SIN COMPETENCIA POSIBLE

EN ESTA CAPITAL.

Temporada de invierno de 1886 á 87.

Se ha recibido un inmenso surtido en géneros de lana para la confeccion de trajes para caballero.

Trajes novedad desde 20 pesetas á 60.

Trajes alta novedad clase superior de 70 á 150.

Capas bandas inferiores de 35 á 80.

Capas bandas felpa de seda de 80 á 300.

Gabanes de cuantos precios y gustos se deseen.

Cortes pantalon género del país de 7 á 25.

Cortes pantalon extranjeros de 21 á 48.

Chalecos fabricacion especial á 28.

Grancés, chinchillas, astracanes, elasticotines.

Gergas, vicuñas, merinos, rizados en colores y cuanto se fabrica para el ramo de sastrería se encuentra en este establecimiento.

La mejor garantía de esta casa es el número de prendas que despacha al año.

NO SE ABRE EN DIAS FESTIVOS

LA EQUITATIVA

Sociedad americana de seguros mútuos sobre la vida fundada en el año 1859
Domicilio social: New-York, Broadway, 120.

SUCURSAL DE ESPAÑA

Autorizada por R. O. de 10 de Octubre de 1882
Calle de Sevilla, 16, principal, Madrid.



BALANCE DE 1885.

Millones de duros.

Capital activo.	66.553.387
Ingresos.	16.590.053
Sobrante.	17.495.329
Nuevos riesgos en 1885.	96.011.378

Pagado á los tenedores de póliza desde su fundacion

Duros 99.622.831 duros

Una póliza de seguro de **LA EQUITATIVA** es el mejor empleo de dinero que en beneficio de nuestras familias podemos hacer. El ahorro por el método ordinario es deficiente

porque puede perderse el factor vida. Por eso el seguro de vida es más eficaz. Desde el momento que se paga el primer premio de una póliza de seguro de **LA EQUITATIVA**, podemos congratularnos de haber hecho el abono de la suma por la cual hemos asegurado nuestra vida.

LA EQUITATIVA no tiene ninguna reclamacion en litigio.

LA EQUITATIVA es la única Sociedad de Seguros que expide **POLIZAS INDISPUTABLES**. Estas pólizas se pagan inmediatamente despues de recibidas en su oficina principal pruebas de su vencimiento, sin la demora que acostumbran otras compañías.

LA EQUITATIVA reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas.

Pólizas de vigor de LA EQUITATIVA en 1.º de Enero de 1886

Duros 257.333.246 duros

Delegados y Agentes en todas las provincias.

Representante en Huesca, D. JUAN RIVERA, Coso alto, 41, principal.

Sub-Agente para toda la provincia, D. Pablo Sopena.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 11, 11'45 mañana. (Núm. 1049.)

El gobierno tiene propósito de ocuparse con toda preferencia, de la nueva organizacion del Ejército.

El director general de Instruccion pública ha presentado su dimision.

En el Consejo de ministros que se celebrará hoy se acordará seguramente el levantamiento del estado de sitio.—M.

Barcelona 10, 11'50 noche. (Núm. 395.)

Los toros de Aleas lidiados hoy handado mucho juego. Rafael ha estado bastante desgraciado: Mazzantini y Guerrita superiores. Caballos muertos 23.—M. L.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.